

PPMG  
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdcb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日值班

张名青

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

周一见

## 尽快破解电动自行车充电收费乱象

电动自行车室外充电,已成为各地小区的日常景致。但媒体调查发现,有的地方充电费用过高,甚至1度电“卖”4元。有小区业主反映:同一个小区的充电桩,充同样的时间,有时花费3块多钱,有时只要2块钱,让人摸不着头脑。

有媒体记者探访武汉多个社区发现,不同品牌的电动自行车充电设施收费标准不一,有的按充电时长收费,有的按时长和功率收费,还有的必须先充值一定金额后才能充电。

看上去,充值后充电并不突兀,且承诺余额可以退还也解决了后顾之忧,但有消费者吐槽“充值后只用了1元钱充电,事后就再也没有用过,里面的余额也没退”,这就说明“充值充电”机制存在明显硬伤。说到底,这种机制存在隐性强制的意味。

电动自行车充电无小事,如何让企业有钱可赚、让用户有钱可省、让安全工作无懈可击,最终考验的是地方治理的水平

电动自行车充电单价看似微小,其实不小。

一来,单辆电动自行车充电费用日积月累下来,不是一个小数目;二来,一个小区、一个社区、一个城市……电动自行车充电总费用,更指向一个庞大的数字。因此,这一收费体系必须清晰明了、公道公正,绝不能乱象丛生、暗藏“名堂”。

收费高、收费乱,不仅让消费者钱包受损、无所适从,带来不佳的消费体验,还“倒逼”一些用户以省钱的名义偷偷将电池带回家中充电,滋生不安全因素。近年来,一些地方相继发生电动自行车爆燃事故,造成生命

财产损失。为公平和安全计,绝不能让收费乱象诱发充电乱象回潮,因此必须严格规范电动自行车充电收费,遏制不规范收费冲动。

令人欣慰的是,相关问题得到了国家层面的关注。

今年6月,国家发展改革委办公厅、国家市场监督管理总局办公厅联合发布《关于规范电动自行车充电收费行为的通知》提出,电动自行车户外充电电费和充电服务费应分别标示、分别计价;充电设施运营单位应按明码标价有关规定,在充电场所、手机应用程序、微信公众号等醒目位置分别标示充电电价、服务费用

目与收费标准,不得收取任何未予标明的费用。

此外,《通知》明确推动降低充电服务费,鼓励具备条件的地方降低充电设施建设运营成本。

规范电动自行车充电收费,既需要企业自觉执行规定,也需要地方有关部门更加关切这一收费行为,千方百计为用户和企业降低相关支出和成本。例如,充电设施由电网直接供电,是“降费”的重要举措,值得大力推动实施。而部分小区的充电设施计费系统,也需要加快升级改造。

电动自行车充电无小事,如何让企业有钱可赚、让用户有钱可省、让安全工作无懈可击,最终考验的是地方治理的水平。

戴之深

互动体

## 加大违法犯罪成本,严惩号贩子

现代快报10月11日社评《遏制倒号,当拿出最严手段》读后,有一肚子话要说。随着科技的进步,号贩子不仅没有被技术的发展所遏制,反而凭借高科技手段更加肆无忌惮地操作抢号、倒号,令原本就紧张的医疗资源更加稀缺。患者面临的是看病难、挂号难的窘境,而号贩子则利用技术优势和信息不对称,将民生需求变为谋利手段。这一现象已不但是扰乱医院秩序,更成了阻碍患

者获得公平医疗的深层毒瘤。

仅仅将号贩子问题归结为“供不应求”并不能解释他们的猖獗。割除号贩子这颗医疗毒瘤,除了斩断内外勾结的利益链、织密制度防范的安全网、完善就医分流机制、优化医疗资源配置,最为重要的是提升违法成本。号贩子之所以能持续猖獗,一个重要原因在于其违法成本过低。尽管近年来有不少号贩子被捕,但很多案例中,号贩子仅仅是受到行

政拘留的轻微处罚。对于他们而言,这样的违法代价相较于高额利润不过是“小痛小痒”。这种处罚力度显然无法对其形成有效威慑。

要割除号贩子这颗毒瘤,必须大幅提升违法犯罪成本。不仅要依法追究其刑事责任,还要借鉴对金融诈骗和网络诈骗的处理方式,严惩恶意抢占公共资源、非法倒卖行为。

无锡 孙维国

## 让号贩子无立足之地

打击号贩子,拳头要更重一点,力度要更大一点,并补牢挂号就诊实名制在技术、管理等方面的漏洞,这是普遍的共识。法治社会,必须让“号贩子”无立足之地。除了保持“严打”的制度化、常态化外,还应斩断“号贩子”的“灰色利益链”,并从资源配置、服务配套等方面入手,切实解决好“一床难求”的问题,以法治为底进而促进责任的落实才是终极出路。

江阴 徐剑锋

## 2024南京艺术节闭幕

国风巡游、戏剧快闪、创意舞蹈、魔术表演……10月11日—13日,2024南京艺术节闭幕系列“门东艺术季”为市民献上了一场艺术的视觉盛宴,20余场演出及活动,10处展陈在门东历史街区举办,让观众邂逅浪漫。

2024南京艺术节在7—9月以“艺美金陵,与美共生”为主题,为南京市民带来了丰富多彩的文化活动。戏聚金陵——精品剧目展演,印象金陵——特色展示展览,幸会金陵——城市品牌活动,入梦金陵——金陵小剧场,繁花金陵——大学生艺术季和潮艺金陵——文艺协会、民间协会、群众文艺活动等六大板块内容呈现多种高品质文艺活动。

剧场里高潮迭起的戏剧演出、市集上热闹非凡的丰富活动、博物馆里潮流有趣的艺术展览、户外广场上肆意张扬的音乐狂欢……从夏到秋,2024南京艺术节创造了许多闪光时刻。

2024年南京艺术节不仅汇聚了众多高水平的艺术表演,还推出了一系列丰富多彩的群文活动,让市民和游客在艺术的海洋中畅游。从“遇见夜金陵”到“梅花戏剧角”,从“十朵金花”展演季到11+1区的“一区一特色”品牌文化活动,每一项活动都独具匠心,展现了南京文化的多样性和活力。

作为2024南京艺术节闭幕系列的“门东艺术季”,又为市民观众带来诸多惊喜。本次艺术季涵盖“金陵小剧场”“创新谱未来”“全民展风华”“点亮夜金陵”“妙手传古韵”五大板块。

现代快报/现代+记者 李鸣

## 暂别秋高气爽,本周降温明显降水多

现代快报讯(记者 徐红艳)从刚过去的周末开始,秋高气爽的天气暂停,阴雨成为主角。本周江苏继续多降水模式,前半周气温总体平稳,但10月18—19日受较强冷空气影响,全省大部分地区48小时最低气温降幅明显,局部最高降幅可达10℃。

上周日湿答答的,受高空槽东移影响,全省大部分地区都出现了降水。淅淅沥沥的秋雨并不猛烈,但湿滑的道路,仍给出行带来了不便。

根据江苏省气象台一周天气预报,新的一周江苏多降水过程,14—15日白天沿江和苏南大部分地区有降雨,17—18日有一次明显降水过程,沿江以北地区中到大雨局部暴雨;20日沿江以北地区有小雨。

18—19日有较强冷空气影响江苏,全省大部分地区48小时最低气温降幅6~8℃,局部9~10℃;20日早晨最低气温:淮北地区8~10℃,

东南部地区14~15℃,其他地区12~13℃;受地面气旋和冷空气共同影响,17日夜里至19日江苏风力较大,陆上6—8级,江河湖海面8—11级。另外,14日早晨淮北局部地区有雾或浓雾。

具体预报如下:14日沿江和苏南地区阴有阵雨,其他地区阴转多云。15日白天沿江和苏南地区阴有阵雨,其中苏南地区雨量中等,其他地区阴转多云。夜里全省多云。16日白天苏南地区多云到阴有时有小雨并渐止,其他地区多云,夜里西北部地区多云转阴有阵雨或雷雨,其他地区多云转阴。17日全省阴有阵雨或雷雨,雨量:沿江以北地区中到大雨,局部暴雨。18日淮河以南地区阴有阵雨并渐止转多云,其他地区阴转多云。19日全省多云。20日沿江以北地区阴有阵雨,其他地区多云。



昨天南京下起小雨,市民打伞出行 现代快报/现代+记者 吉星 摄

## 南京三日天气

今天 阴有小雨并渐止转阴 东北风3到4级 19~26℃  
明天 阴有小雨并渐止转阴到多云 东到东北风4级左右 19~25℃  
后天 阴有时有小雨 东北风4到5级阵风6级 18~26℃

## 受台风降雨影响,9月南京超五成鲜菜涨价

现代快报讯(通讯员 孙奇玮 李函育 记者 杨晓冬)10月13日,现代快报记者从国家统计局南京调查队获悉,9月南京居民消费价格环比下降0.3%。其中,食品价格上涨0.4%。

受9月台风降雨及北方部分品种鲜菜供应减少影响,鲜菜价格上涨,超五成调查品种上涨,西红柿、青椒、葱涨幅超20%。1—9月南京居民消费价格同比上涨0.5%。

数据显示,9月居民消费价格环比由涨转跌,下降0.3%。八大类价

格环比“三升一平四降”:食品烟酒、衣着、生活用品及服务分别上涨0.1%、0.2%、0.3%,医疗保健持平,居住、交通通信、教育文化娱乐、其他用品及服务分别下降0.3%、1.5%、0.7%、0.1%。

食品方面,鲜菜价格上涨明显,环比上涨2.6%,涨幅较上月收窄15.0个百分点。记者了解到,受9月台风降雨及北方部分品种鲜菜供应减少影响,鲜菜价格上涨,超五成调查品种上涨。其中,西红柿、青椒、葱涨幅超20%,毛豆、大白菜、西

兰花涨幅超10%。入秋后气候适宜,淡水鱼出塘量增加,价格环比下降4.0%,其中,草鱼、鲫鱼、鳊鱼、鲢鱼分别下降3.1%、4.6%、6.5%、1.6%。受开学季及中秋节日因素影响,鸡蛋需求增长,环比上涨3.3%,涨幅较上月扩大0.5个百分点。

此外,随着暑期结束,9月旅游出行需求减弱,飞机票、旅行社收费、宾馆住宿价格回落19.5%、3.9%、13.6%。毕业租房旺季结束,租赁市场需求较前期下降,市场议价空间增大,租金略有回落,租房房

房租价格下降0.4%。

同比来看,9月南京居民消费价格同比上涨0.7%,涨幅较上月收窄0.3个百分点,八大类价格同比“六升二降”。扣除食品和能源的核心CPI同比上涨0.1%,涨幅较上月收窄0.3个百分点。食品价格同比上涨5.1%,拉升价格总水平0.87个百分点。食品中,鲜菜、猪肉、淡水鱼、鲜果价格分别上涨20.8%、14.6%、7.0%、4.9%。非食品价格走势由升转降,同比下降0.2%,拉低价格总水平0.16个百分点。

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

①任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;②本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;③欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师